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Otoki konjunkture.
Svetovni gospodarski položaj se je 

v zadnjem času, kakor vemo, nadalje 
poslabšal, v večini dežel se konjunk
tura i padec nadaljuje in se trenutno 
ne more reči, kdaj se bo v teh deže
lah ta padec ustavil. Berlinski zavod 
za konjunkturno raziskovanje pravi, 
da se zaenkrat ne more računati s 
temeljitim zboljšanjem prodajnih 
razmer na svetovnem trgu. Tem večjo 
pozornost zaslužijo foato one redke 
dežele, ki jim je bil vsled katerihkoli 
posebnih vplivov prizanešen doslej 
svetovnogospodarski depresijski val. 
Teh dežel je samo sedem: v Evropi 
tri skandinavske dežele Švedska, 
Norveška in Danska, dalje Francija 
in Irska, od prekomorskih dežel Chi- 
le in Nova Zelandija.

Vzroki tega posebnega razvoja so 
raznovrstni. Deloma so cene izvoznih 
predmetov manj padle kot cene uvoz
nega blaga, nakupna moč domačega 
trga je narasla. To velja sedaj zlasti 
za eksportne dežele živinorejskih 
produktov: za Dansko, Irsko in Novo 
Zelandijo. Glavni produkti teh dežel 
dobijo še zmeraj trgov, ki so zanjo 
sprejemljivi; močni padec cen krmil
nih sredstev je znižal produkcijske 
stroške. V Franciji, Švedski, Norve
ški in Chile so doslej močne štruktu- 
relne vzgonske sile zvišale odporno 
moč gospodarstva. Položaj teh sed
mih dežel, ki so bile doslej kot otoki 
ugodne konjunkture še obvarovane 
pred svetovnogospodarskim nazado
vanjem, je razviden iz sledečega pre
gleda:

Francija. Industrijska produkcija 
v zadnjih mesecih ne narašča več, a 
tudi padanja doslej skoraj ni opaziti. 
Stavbno delovanje je slejkoprej ži
vahno. Neko gotovo poslabšanje se je 
opazilo v zadnjem času v plavžarski 
industriji, dočim je položaj industri
je strojev in orodja ter položaj ke
mične industrije še dober. Avtomo- 
bilna industrija kljub naraščajoči 
produkciji ni popolnoma zadovoljna.
V tekstilni industriji se more ugoto
viti majhno sezijsko poživljenje. 
Uvoz industrijskih surovin je po 
kvantiteti znatno večji od lanskega. 
Uvoz fabrikatov je v maju prvič po 
lanski jeseni padel, izvoz fabrikatov 
pada od marca dalje. Prizadeti so pri 
tem zlasti luksuzne industrije, pa ni 
bilo doslej še nobenih posebnih po
sledic za splošno konjunkturo. Bla
govni promet na železnicah je večji 
kot je bil lani. Padec veletržnih cen 
se nadaljuje. Pocenitev obrestnih 
m er traja naprej.

Irska država. Irsko gospodarstvo 
se je vzdržalo v zadnjih mesecih vob- 
če na visoki stopnji, deloma se je ce
lo še nadalje zboljšalo. To je v prvi 
vrsti posledica zvišane nakupne mo
či poljedelstva. Cene za živalskogo- 
spodarske produkte so se bolje d r
žale kot močno padajoče cene za k r 
mila. Najvažnejše izvozno blago ir
skega poljedelstva, živa živina, je ce
lo v ceni poskočilo. Skupna zaposle
nost industrije dobi močno oporo v 
napredujoči elektrifikaciji, ki se je 
pričela po izgotovitvi veleelektrarne 
ob reki Shannon.

Danska. Razmah se nadaljuje, če
prav v nekoliko počasnejšem tempu. 
Položaj živalskega gospodarstva je 
kljub precejšnjemu padcu v cenah 
razmeroma ugoden; kvantitativna 
prodaja je večja kot je bila lani. Ce
na surovega masla je v zadnjem času

zopet narasla. Izgledi letine so ugod
ni, pridelek sena je bil obilen. Indu
strija je slejkoprej dobro zaposlena, 
poslabšanje se javlja le v posameznih 
slučajih.

Norveška. Dvig gospodarstva se 
nadaljuje, čeprav tudi tukaj nekoli
ko počasneje. Dobro zaposlena je in
dustrija celuloze .'in papirja, dalje 
elektrometalurgična in elektrokemič
na industrija, razen aluminija. Kapa
citeta ladjedelnic je polno izrabljena. 
Kupčija industrij za domači trg se je 
zboljšala. V železo predelujoči indu
s t r i j i  se je dvig produkcije nadaljeval 
v ojačeni izmeri. Ustanovitveno delo
vanje v lovu na kite se nadaljuje, do
nos lova na kite je večji od lanskega, 
ribolov je izdaten. Brezposelnost je 
dosegla novo globinsko točko. Pro
met zunanje trgovine je večji kot je 
bil lani; zlasti je narasel uvoz strojev 
in kovinskega blaga, tekstilij in go
spodinjskih predmetov. Kreditna 
varnost se je proti lanskemu letu 
zboljšala.

Švedska. Mir v začetku leta se je 
umaknil novemu gibanju navzgor. 
Industrijska produkcija je bila v zad
njem času za 6 odstotkov večja kot 
lani. Posebno visoka je produkcija 
rudarstva ter industrije papirja, pa
pirjev! ne (razen sulfatne celuloze), 
elektrike, strojev in aparatov. Le v 
železni industriji so se izkazale ome
jitve kot potrebne. Brezposelnost je 
dosegla najnižjo točko po letu 1920.

Taiko nam nudijo vse tri skandinav
ske države prav ugodno sliko.

Cltile. Po dveletnem dviganju se 
drži čilensko gospodarstvo danes še 
zmeraj na ugodni stopnji, a se ne 
more učinkom svetovne depresije nič 
več izogibati v dosedanji meri. Kre
ditni položaj se je naraščujoče napel. 
Produkcijo solitra in bakra so omejili. 
Poljedelstvo dobi za svoj obilni pri
delek Je nezadostne prodajne mož
nosti. V srednjem pasu dežele, ki je 
za uvozno trgovino najbolj važen, je 
pa kupfiijski promet vobče še zado
voljiv, ker je zlasti potom posojilnih 
sredstev zasigurana izvedba velikega 
programa javnih del, gradb itd. do
slej zabranila zastoj poslovnega delo
vanja. Uvoz se drži na visoki stopnji; 
zlasti so prodajni izgledi za marsi
kakšno produkcijsko blago še nadalje 
ugodni (gradbeni material, železo, 
jeklo, stroji, vozovi).

Nova Zelandija. Novozelandsko go
spodarstvo se je obdržalo na doseda
njem visokem stališču. Brezposelnost 
je manjša kot je bila lani. Posebno 
dobro zaposlene so bile z živinorejo 
spojene industrije. Stavbno delovanje 
v mestih je živahno. Kreditna var
nost se je zboljšala. Živahna poslovna 
delavnost je dovedla do napetosti na 
denarnem trgu in do zvišanja obrest
ne mere od 6 od pol na 7 odstotkov.

TAKIFNE UGODNOSTI ZA POSUŠENO
• MESO.

Generalna direkcija državnih želez
nic je dovolila tarifne ugodnosti za 
transport posušenega in osoljenega me
sa, klobas itd. od Petrinje, Maribora, 
Jagodine in Banatskega Karlovca do 
vseh obmejnih postaj, a le tedaj, če se 
glasi vozni list na kakšno inozemsko 
postajo. — Ugodnosti za meso in za
klano živino so razširjene na slanino, 
svinjsko mast, loj in čreva; ugodnosti 
veljajo od vseh postaj do vseh obmej
nih postaj in rečnih pristanišč.

Izvoz keramičnih produktov v Grčijo.
Povpraševanja stalno naraščajo. — Jugoslavija kot dobaviteljica opeke

na prvem mestu.
Že tekom leta 1929. se je v pri

meri z letom 1928. povečal uvoz 'ke
ramičnih produktov za stavbe (pred
vsem opeke) v Grčijo za 7 milijonov 
drahem. Jugoslavija je prednjačila 
pred vsemi dobaviteljicami ter je 
prodala Grčiji za preko 13 milijonov 
drahem keramičnega blaga ter tako 
prekosila Nemčijo, Francijo in Angli-
j° -

Kar se tiče ostalih keramičnih pro
duktov, prednjači Nemčija. Izdelkov 
iz porcelana se je lani izvozilo v Gr
čijo za 16 milijonov drahem, od tega

odpade na Nemčijo nič manj kot 9 in 
pol milijocia.

Stekla se je uvozilo za 11 milijonov 
drahem, na Belgijo kot prvo dobavi
teljico odpade več kot 9 milijonov 
drahem.

( ( ravno se domača industrija ste
klenic razvija, je vendar uvoz stekle
nic v Grčijo poraste! in sicer za 1235 
ton od tega je dobavila Nemčija 604 
in Češkoslovaška 289 ton. V zadnjem 
času napreduje zelo Češka, ker nudi 
ugodnejše pogoje kot Nemčija.

Izprememba taksnega zakona v Grčiji.
Kraljevski generalni konzulat v 

Solunu opozarja vse gospodarske kro
ge, ki imajo poslovne stike z Grčijo, 
da so stopile dne 1. avgusta t. 1. v 
Grčiji v veljavo izdatne izpremembe 
taksnega zakona. Določila, ki priha
jajo za naše gospodarske kroge v po
štev, so sledeča:

Po dosedanjem taksnem zakonu 
privatne osebe niso bile dolžne kol- 
kovati medsebojne pismene pogod
be, razen če se je hotelo pogodbi iz- 
dejstvovati dokazno moč. V tem pri
meru se je pogodba pri sodišču nak
nadno kolkovala. Dva trgovca n. pr. 
sta z izmeno pisem potrdila med nji
ma dogovorjeno pogodbo za sklenje
no. Ta pisma se niso kolkovala, do
kler se niso v slučaju spora predlo
žila sodišču kot dokazni materijah V 
tem prim eru so se pisma naknadno 
kolkovala. Izjemo so tvorile samo 
dedne pogodbe in pogodbe o prenosu 
nepremičnin. Te pogodbe so se sma
trale za veljavne samo, ako so jih se
stavili notarji in so bile pravilno kol- 
kovane. Ker pogodbe te vrste niso 
tako pogoste, se je v praksi kolkoval 
samo neznaten del privatnih pravnih 
pogodb, dočim so bile vse ostale po
godbe nekolkovane.

2  novim zakonom o taksah pa se 
je to določilo izpremenilo in od dne

1;. avgusta t. 1. dalje mora biti v Gr
čiji kolkovana vsaka pismena pogod
ba med privatnimi osebami, neglede 
na to, ali se porablja kot dokazno 
sredstvo pri sodišču ali ne. Ako po
godba ni kolkovana, določa zakon, 

j da to ne vpliva samo na veljavnost 
| pogodbe kot dokazno sredstvo, tem- 
| več ima za posledico tudi globo, ki 
t zadene tako izdajatelja kot prejemni

ka pogodbe. Hišni posestnik in na
jemnik: napravita na prim er pogodbo 
za eno leto in za določeno ceno. Ako 
ta pogodba ni kolkovana, se ne upo
števa dokazna moč pogodbe in oba 
pogodnika zapadeta poleg tega tudi 
kazni, ki znaša lOkratni iznos redne 
takse. Listine, ki se pri sestavljanju 
niso kolkovale, se morejo proti pla
čilu dvojne kazni naknadno kolkova- 
ti, če se prostovoljno prijavijo v roku
3 mesecev, odnosno proti plačilu tri
kratne redne kazni, če se prijavijo 
tekom enega leta. Listine, ki so že v 
prometu, se morajo po novem zakonu 
naknadno kolkovati v roku 3 mese
cev proti plačilu redne takse. Kar se 
tiče kontrole za izvršitev zakona, so. 
davčne uprave upravičene, da more
jo vsak čas izvršiti kontrolo v obrato- 
vališčih trgovin in privatnih naprav 
in pobrati kazen za kršitev zakona.

TUJSKI PROMET JUGOSLAVIJE V 
LETU 1929.

Zbrani podatki o tujskem prometu v 
preteklem letu sicer še niso popolni, a 
slika je vendarle že precej jasna. Iz Čr
ne gore sploh ni nobenih podatkov, oni 
iz Srbije, Bosne in Vojvodine pa niso 
popolnoma zanesljivi. Severni del na
šega Primorja je obiskalo v preteklem 
letu skoraj 50.000 tujcev, med njimi
22.000 iz Jugoslavije, 17.500 Nemcev in 
Avstrijcev, nad 6000 Cehoslovakov, 1500 
Poljakov itd. Srednje Primorje izkazuje 
41.500 posetnikov; samo v Split jih je 
prišlo nad 34.000. Tudi tu so dali glavni 
inozemski kontingent Nemci in Avstrij
ci. Južno Primorje je štelo skoraj 45.000 
obiskovalcev, med njimi Dubrovnik sam 
nad 37.000; tu opazimo tudi ca. 1000 An
gležev. V Slovenijo je prišlo 54.000 go
stov; 36.500 jih je bilo iz Jugoslavije, 
5500 je bilo Nemcev, nad 400 Avstrij
cev, nad 2500' Čehoslovakov, 2000 Ogrov 
itd. Hrvaško je obiskalo okoli 37.000 go
stov; 27.000 jih je bilo iz Jugoslavije, 
med inozemci so bili Avstrijci s skoraj 
3000 na prvem mestu. Sarajevo, Jajce in 
bosanska kopališča- je obiskalo ca. 13.000 
gostov, večinoma domačih.

DRŽAVNE TOVARNE OLIVNEGA 
OLJA V JUGOSLAVIJI.

Iz Beograda poročajo, da razmotriva 
vlada zgradbo dveh državnih tovarn za 
izdelovanje olivnega olja. Eno bi zgra
dila v Makarski, drugo pri Dubrovniku. 
Hočejo s tem preprečiti špekulacijo z 
dalmatinskimi olivami. Tako gre tudi v 
Dalmaciji polagoma naprej.

TOVARNA ŠIP V JUGOSLAVIJI.

Beremo, da se bo ustanovila v Jugo
slaviji mehanična tovarna za izdelova
nje okenskega stekla, in sicer ob so
delovanju ene največjih francoskih 
družb, Manufacture de glas et produiits 
de Saint Gobin, Cheny et Cire. Ta fran
coska družba ima skoraj v vseli evrop
skih državah lastne tovarne. Pri trgov
skem ministrstvu bodo te dni vložena 
v odobrenje pravila nove družbe. Tovar
na bo oskrbovala vso domačo potrebo 
na1 strojnem steklu za okna ter bo tako 
pripomogla k zboljšanju trgovske bilan
ce; za tovrstno steklo smo plačali nam
reč doslej inozemstvu lepe vsote. Su
rovin za izdelovanje okenskega stekla 
imamo v Jugoslaviji v zadostni izmeri.
O kraju, kjer bodo novo tovarno zgra
dili, pa nič ne beremo.
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Velika gozdarsko-lovska razstava v Ljubljani
Od 31. avgusta do 15. septembra 

t. 1. se bo vršila v Ljubljani velika 
velesejmska prireditev, ki bo obse
gala šumarstvo in lovstvo.

Gozdarska razstava ne bo imela 
samo namena pokazati obiskovalcem 
v preglednih tabelah, slikah, mode
lih in produktih gozd in gozdne raz
mere v Jugoslaviji in posebno v 
Dravski banovini te r racionalno go
spodarstvo v gozdu v pogledu vzgoje, 
izkoriščanja in zaščite gozdov ter de
lovanja drugih važnih panog, ki so z 
gozdarstvom v ozki zvezi, temveč nu
dila bo širšim slojem naroda tudi po
uk in spoznanje velike važnosti in 
potrebe gozda za posameznika in za 
državo. Vzbudila naj bi zanimanje 
ljudstva za vzgojo, nego in zaščito 
gozda kot eminentnega dela narod
nega bogastva ter mu pokazala smo- 
treno uporabo različnih gozdnih pro
duktov.

Tudi bo cilj razstave, da ustvari 
nove in učvrsti stare trgovske vezi, 
da vrši propagando za šumarstvo, t. 
j. največjo domačo industrijo.

Vzporedno s šumarsko bo prireje
na v posebnih paviljonih tudi velika 
razstava pohištva te r strojev in oro
dja za obdelovanje lesa.

Lovska razstava naj bi nazorno po
kazala velik pomen lovstva v narod
nem gospodarstvu, vse vrste naše ko
ristne in škodljive divjadi, gojitev 
koristne divjačine, varstvo lova, ki-

Pomen proglasitve Reke z
Proglasitev svobodne cone v itali

janskem delu Kvarnerskega zaliva je 
naša javnost vzela skoro brez ko
mentarja na znanje. Le tu in tam se 
je izražala bojazen, da utegne progla
sitev Reke z okolico kvarno vplivati 
na tujski promet v našem Primorju.
O neutemeljenosti te bojazni piše 
beograjsko »Narodno blagostanje«, ki 
izvaja sledeče:

Proglasitev Reke za svobodno co
no ne bo vrnila Reki onega pomena, 
katerega je imela pred vojno, ko je 
kot veliko avstro-ogrsko pristanišče 
po svoji zemljepisni legi posredovala 
prekomorsko trgovino 'svojemu na
ravnemu zaledju, to je onemu delu 
bivše avsto-ogrske monarhije, k i tvo
ri danes izdaten del naše kraljevine. 
K er ima Jugoslavija interes na lem, 
da porablja lastna pristanišča, za Ita
lijo in Avstrijo pa je ugodnejše pri
stanišče v Trstu, je zaledje, ki prihaja 
za Reko v poštev, jako skromno. Svo
bodna cona je torej glede tranzitne 
trgovine ne more veliko koristiti. Ve
lika skladišča, instalacije za natovar
janje in raztovarjanje,, špedicije, a- 
gencije, banke itd. ne bodo dosti ču
tile vpliva svobodne cone. To ni več 
mogoče, ker, kakor smo že ugotovili, 
so vse te  naprave z izgubo zaledja 
izgubile svoj pomen. Vsled tega dvo
mimo, da je ob proglasitvi svobodne 
cone Italija napačno računila, da vrne 
Reki prejšnje blagostanje. Toliko na
ivna italijanska vlada ni, da bi gojila 
take nade. Pojasnilo za to gesto je 
treba iskati drugje, v dejstvu, kate
remu se tudi od naše strani do sedaj 
ni pripisovala nikaka posebna važ
nost in katero je Italija samo spored- 
no navajala kot zadevo podrejenega 
pomena, to je, da vsebuje svobodna 
cona ne samo Reko, temveč tudi Vo- 
losko, Lovrano in Opatijo. Jasno je 
kot beli dan, da želi Italija pomagati

Carinska unija britanske
ga imperija.

Komisija, ki je bila pooblaščena, 
da izdela gospodarski program za 
prihodnjo konferenco britanskega 
imperija, ki se bo vršila v jeseni, je 
končala svoje delo ter izdelala poro
čilo. To poročilo ima velik pomen, 
kajti sestavili so ga najkvalificiranej- 
si predstavniki angleškega gospodar
stva, to so predstavniki angleških tr
govskih zbornic, angleške industrij
ske zveze in pomorske zbornice.

Omenjeno poročilo zahteva ustano-

nologijo, industrijske panoge, ki so 
v zvezi z lovom. Razstavi bo priklju
čena tudi razstava lovskih psov.

Za časa naše jesenske razstave se 
bo vršil v Ljubljani tudi VII. med
narodni akademski misijonski kon
gres. Zato bo prirejena na velesejmu 
tudi misijonska etnološka razstava, 
Ki bo po svojem obsegu prva te vr
ste v Ljubljani. Razstava bo prika
zala kulture tujih dežel in narodov 
in tolmačila naporno misijonsko de
lo ter požrtvovalnost in ljubezen na
še lastne domovine za misijone.

Državni higijenski zavod v Ljub
ljani priredi v jeseni II. del zanimi
ve higijenske razstave »Človek, ma
ti, dete«, katere I. del je že ob letoš
njem ljubljanskem velesejmu vzbu
dil tolikanj zanimanja in občudova
nja. ' 1

Vsem tem razstavam bo priključe
na tudi razstava industrijskih in 
obrtnih izdelkov vobče.

Za razvedrilo po ogledu vseh teh 
zanimivosti pa bo skrbel vinski in 
jestvinski oddelek sejmišča s svojim 
zabaviščem, ki bo nudilo vse mogoče 
atrakcije za staro in mlado.

Na praznik 8. septembra se bo vr
šilo nagradno tekmovanje slovenskih 
harmonikarjev.

Sejmska legitimacija (30-— Din) 
daje pravico na polovično voznino po 
železnici v Ljubljano in nazaj.

okolico za svobodno cono.
Reki s povzdigo tujskega prometa. 
Opatija je pred vojno bila shajališče 
dunajskih in budimpeštanskih boga
tašev, ki jih danes n i več toliko v na
vedenih kopališčih, da bi kopališča 
mogla od njih živeti. Za nadomestilo 
pa se je dvignil tujski promet sred
njega stanu in to v meri, ki pred voj
no ni bila mogoča. Srednji stan išče 
cenenost, a v tem oziru italijanska 
kopališča ne morejo konkurirati z 
našim,i kopališči, ki imajo od leta do 
leta večji poset. To je glavni vzrok, 
da se je Reka z okolico proglasila za 
svobodno cono. Želi se s tem poceniti 
življenje, ker se v svobodno cono iz
ven carinskega področja uvaža vse 
blago brez carine. Svobodna cona 
znači svobodno trgovino in naravno 
je, da morajo biti življenske potreb
ščine, če niso obremenjene s carino, 
jako poceni. Reka z okolico bo na ta 
način poleg angleških in nizozemskih 
pristanišč najcenejše mesto na svetu. 
Vprašanje pa je, če se. bo tujski pro
met v svobodni coni vsled tega bi
stveno povzdignil, vprašanje, ki je za 
nas z ozirom na naš lastni tujski pro
met v Primorju jako važno. Mnenja 
smo, da se število posetnikov v Opa
tiji utegne nekoliko dvigniti, vendar 
pa ne izdatno. Ni samo cenenost, ki 
privablja tujce, temveč ti žele, da 
svoj odmor prebijejo docela svobod
no in neovirano. V ostalem se nam 
ni bati, da bi tujski promet v našem 
Primorju nazadoval. Toliko tujcev, 
kolikor jih morejo naši primorski ho
teli, penzijoni itd. sprejeti, bodemo 
brez dvoma vedno imeli. Upoštevaje 
prirodne vrednosti našega Primorja 
pred Reško okolico bi veliko število 
tujcev jako rado prišlo k nam, pa jih 
ne moremo sprejeti, ker nimamo za
dostnega števila hotelov itd. na raz
polago.

vitev permanentnega tajništva, kate^ 
raga najbolj važna naloga bi bila, pri
pravljati gospodarsko unijo imperija, 
pri čemer se ne bi upošteval samo 
interes metropole, ampak vseh delov 
imperija (dominijonov, kolonij itd.).
V to svrho naj bi tajništvo zbiralo 
vse potrebne gospodarske informa
cije.

Če bodo enkrat ideje, ki jih poro
čilo zastopa, realizirane, se bo mar
sikaj spremenilo i v Ameriki i v 
Evropi, kajti britanski imperij bo 
tvoril potem enotno gospodarsko 
fronto.

Pooblaščeni inženjerji in 
arhitekti.

Ljubljanska in žen jersk a  k om o ra  o b 
javlja s e z n a m  p o o b la š č e n ih  inženjerjev  
in arh itek tov  v D ravsk i banov in i p o  s t a 
nju 18. julija 1930 s pr ipom bo, da b o  v 
b o d o č e  b r ezo b z ir n o  p o v z r o č i la  z a k o 
nito p o s to p a n je  proti v sak i n e p o o b la 
šč e n i  seb i ,  ki bi p r e v z e m a la  p o s l e  p o 
o b la š č e n ih  inženjerjev in arhitektov.

Gradbeni inženjerji:
Ing. A c c e t l o  Viktor, Maribor; ing.  

A h lfe ld  O to n  Julij, Ljubljana; ing. B a u -  
mel A d o lf ,  Maribor; ing. D ukič  A d o lf  
Leo, Ljubljana; ing. Fakin Milan, Ljub
ljana; ing. F er lu g a  Ivan, Maribor; ing. 
F orster  Jaroslav, Ljubljana; ing. G lo 
b očn ik  S to jan ,  Ljubljana; ing. H roval  
Alojzij,  Ljubljana; ing. dr. K a sa l  Miro
s lav , Ljubljana; ing. dr. Kral Alojzij,  
Ljubljana; ing. Kregar R a d o , Ljubljana;  
ing. P av lin  Josip, Ljubljana; ing. P eru zz i  
S ta n is la v ,  Kranj; ing. P e tr o v č ič  S r e č k o ,  
Ljubljana; ing. P irkm ajer Milko, Ljub
ljana; ing. P re tn er  A lek sa n d er ,  Ljublja
na; ing. R u s lia  E vg en ,  Ljubljana; ing. 
Š k o f  R udolf ,  Ljubljana; ing. Š lajm er  
Vladimir, Maribor; ing. T a v č a r  Franc,  
Ljubljana; ing. T o r n a g o  Ivan, Ljubljana;  
ing. U m ek A nton, Ljubljana in ing. Z u
p a n č ič  Franc, Ljubljana.

Arliiiekti:
Ing. Ledi Ivan, Ljubljana.

Strojni inženjerji:
Ing. L en arč ič  Milan, Josipdol p. R ib 

n ica  na Pohorju; ing. Likar B o le s la v ,  
Ljubljana; ing. R e m e c  Vladimir, Ljub
ljana.

Elektro-sirojn inženjerji:
Ing. P er to t  Milan, Z a go rje  ob  S av i;  

ing. š t e b i  Milorad, Ljubljana; ing. Š u k -  
lje Milan, Ljubljana; ing. Turnšek Vikior,  
Ljubljana; ing. dr. Vidmar Milan, Ljub
ljana.

Elektro inženjerji:
Ing. B le ivveis-Trsten išk i Fedor, Ljub

ljana; ing .  Bulič  P e ta r ,  Kranj; ing. K ie -  
p a c h  Milan, Maribor; ing. M ik lavec  
Franc, Ž irovnica; ing. O m a n  P e r o ,  M a
ribor; ing. P la z e r ia n o  R udolf,  Ljubljana;' 
ing. V a g a ja  Franc, Ljubljana.

Kulturni inženjerji:
Ing. Jug A v g u st ,  Maribor; ing. K o s 

m a č  Malej, Ljubljana.

šumarski inženjerji:
Ing. S e v n ik  Franjo, S o t e s k a  p. S tr a ž a  

pri N o v e m  m estu;  ing. S o d n ik  A nton,  
Ljubljana.
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Tvrdka: Eduard Bier & Sinovi, Sn- 

šak, želi stopiti v stik s tukajšnjimi 
tvornicami kartonaže, ki delajo škat- 
ljice.

Tvrdka: Sinovi Tome Vukosava 
Metkoviči žele stopiti v stik s tukajš
njimi tvornicami, ki izdelujejo ploče
vinaste posode (kante) za petrolej.

Tvrdka: Max Wildfeuer, Wien V., 
Schonbrunnerstr. 55/17, želi stopiti v 
stik s tukajšnjimi tvrdkami, ki izde
lujejo čipke.

3i mah orcutiiudi
G remi j trgovcev v Ljubljani je v 

zadnjem statističnem poročilu nave
del, da je prenehala obratovati tvrd
ka Srečko Potnik in drug v Ljubljani, 
Metelkova ulica. Ugotavljamo, da se 
je pri tej tvrdki spremenil samo last
nik in da vodi obstoječo renomirano 
tvrdko še nadalje gospa Terezija 
Potnik v istem obsegu in obratu, ka
kor prejšnji lastnik g. Srečko Pot
nik. — Gremij trgovcev v Ljubljani.

X. razstava poljedelskih strojev, orod
ja in pripomočkov v Parizu se vrši od 
20. do 25. januarja 1931. Informacije da
je: Salon de la Maohine Agricole, 38 rue

I de Chateaudun —> Pariš >IX eme.

Rudolf 0roszy +. V Gradcu je v 
ponedeljek 4. avgusta t. 1. preminul 
v naših gospodarskih krogih dobro 
znani in splošno priljubljeni ljubljan
ski trgovec g. Rudolf Oroszy. Nepri
čakovana vest o njegovi smrti je velik 
krog njegovih znancev in prijateljev 
prav težko prizadela. Pokojnega 
Oroszyja so visoko spoštovali zaradi 
njegovega simpatičnega nastopa v 
družbi, zaradi njegove solidnosti, po
štenosti in točnosti pri izvrševanju 
trgovskih poslov in zaradi njegovega 
kremenitega značaja. Kot marljiv de
lavec je umrl prerano; bil je star šele 
58 let. Njegovi osebni in poslovni p ri
jatelji ga bodo prav težko pogrešali. 
Prerano umrlemu naj bo lahka zem
lja! Težko prizadeti družini naše 
iskreno sožalje!

* * *
V Skoplju se je ustanovila družba za 

prirejanje gospodarskih razstav.
Glede nacionalizacije jugoslovanskih 

sladkornih tovarn je izdelan v trgov
skem ministrstvu zakonski osnutek in 
bo predložen ekonomsko-finančneinumi- 

: nistrskemu odboru, 
j V novem zakonu o delniških družbah,
I ki ga izdelujejo v trgovskem ministr- 
! stvu, bodo dolločbe o kontroli delovanja 

bank poostrena.
Zastopniki Jugoslavije, Češkoslovaške 

in Rumunije se bodo sestali v drugi po
lovici t. m. na Bledu k posvetovanju, 
kojega glavna točka je placiranje polje
delskih produktov.

Za novo carinsko uradno poslopje v 
Subotici je dovolil finančni minister 20 
milijonov Din. Gradbena dela se bodo 
pričela 15. t. m.

Trgovska pogajanja med Jugoslavijo 
in Avstrijo so popolnoma ustavljena. — 
Dosedanja trgovska pogodba gre v prej
šnji obliki nespremenjena naprej do 30. 
junija 1931. Avstrija je trdno odločena, 
da jo s  tem rokom odpove, ker stopijo 
s 1. julijem 1931. nove avstrijske agrar
ne carinske postavke v veljavo.

Cinkarna v Celju, edina cinkova in
dustrija v balkanskih državah, je priče
la izdelovati cinkovo belilo. Doslej smo 
uvozili na leto ca. 80 vagonov cinkove- 
ga belila v vrednosti ca. 10 milijonov 
Din, v prvi vrsti iz Češkoslovaške; se
daj bomo krili svojo potrebo sami in 
bomo mogli še izvažati.

Občina Karlovec je razpisala kanali
zacijska dela; gre za ca. 4,300.000 Din. 
Ponudnikov je bilo šest.

Stara pefujska banka A. lteinfeld, 
znana daleč preko mej Baranje, je za
prosila uvedbo poravnalnega postopanja 
izven konkurza. Zlom tega nekdaj tako 
cvetočega podjetja je zbudil v najširših 
finančnih progih splošno pozornost.

Žitne cene na Ogrskem so se v zad
njem času zelo ojačile, zlasti koruza.

Ogrsko rečno in morsko plovbno 
družbo, katere zadnja bilanca je bila s
4,800.000 pengo pasivna, bo vlada sani
rala, in sicer na način, ki je enak po- 
državljenju. Letna državna subvencija 
bo spremenjena v brezpogojno državno 
plačilno obveznost.

Avstrijska kovinska industrija, ki je 
bila v zadnjih mesecih samo na polovi
co tako zaposlena kot lani, zanamuje v 
prav zadnjih tednih nalahno zboljšanje, 
povzročeno po pomnoženem stavbnem 
gibanju.

Nov papirni denar bodo izdali v Fran
ciji in sicer bankovce po 1 in 2 franka; 
nadomeščal bo dosedanje enakovredne 
novce iz brona in aluminija.

Chase National Bank, največja banka 
sveta, je prevzela največjo zasebno ban
ko za efektno trgovino, Harry Forbe 
and Comp. v Newyorku.

Srednjeevropski eksportni zavod, ki 
ga nameravajo ustanoviti, bi obsegal Ju
goslavijo, Rumunijo, Poljsko in Ogrsko.

Nove uvozne carinske postavke na 
Poljskem, veljavne od 1. avgusta dalje, 
se glasijo: za 100 kg pšenice 17-50 zlo
tov, pšenična moka 25-50, svinjska mast 
100, surova slanina 80, posušena slani
na 120.

V Bukarešti se vršijo pogajanja za 
sklep trgovske pogodbe med Rumunijo 
in Bolgarijo.

Sladkorna pesa v Češkoslovaški ne
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Amerikanci proučavajo 
organizacijo detajlne 

trgovine v Evropi.
Research Bureau of Retailing« na 

univerzi v Pittsbourgu je poslal pred 
kratkim v Evropo delegacijo, sesto- 
ječo iz 13 dam in dveh gospodov v 
svrho piioučavanja organizacije ev
ropske detajlne trgovine. Obiskali so 
že sledeča mesta: Hamburg, Stock
holm, Berlin, Dunaj, Draždane, P ra
go, Monakovo in Oberammergau, 
k jer so si ogledali znamenite pasi
jonske igre.

Včeraj, dne 6. t. m. je prispela ta 
delegacija v Pariz, kjer si bo ogleda
la razne trgovske lokale, iz Pariza se 
napotijo v London, od koder se vrne
jo v domovino.

Konkurzi in prisil
ne poravnave.

Društvo industrijcev in veletrgovcev 
v Ljubljani objavlja za mesec julij 1930 
sledečo statistiko (številke v oklepajih 
se nanašajo na isto dobo preteklega le
ta):

1. Otvorjeni konkurzi: v Dravski ba
novini 2 (7), v Savski banovini 4 (4), 
v Vrbaski banovini 1 (2), v Primorski 
banovini 3 (1), v Drinski banovini 3 
(3), v Dunavski banovini 7 (17), v Mo
ravski banovini 2 (16), v Vardarski ba
novini 5 (17), v Beogradu, Zemunu in 
Pančevu 5 (6).

2. Razglašene prisilne poravnave iz
ven konkurza: v Dravski banovini 5, v 
Savski banovini 6, v Vrbaski banovini 
1, v Primorski banovini 1, v Drinski 
banovini 3, v Dunavski banovini 4, v 
Moravski banovini 1, v Beogradu, Ze- 
mnu in Pančevu 3.

3. Odpravljeni konkurzi: v Dravski 
banovini 2 (2), v Savski banovini 7 (4), 
v Vrbaski banovini — (1), v Primorski 
banovini 2 (3), v Drinski banovini 7 (2), 
v Zetski banovini — (1), v Dunavski 
banovini 6 (10), v Moravski banovini 12 
(5), v Vardarski banovini 2 (—), v Beo
gradu, Zemunu in Pančevu 2 (5).

Iz prakse upravnega sodišča 
v Celju.

Judikati finančno-pravnega relerata 
upravnega sodišča.

<Zbral referent finančno - pravnega se
nata g. dr. L u d v i k B r e n c e , sodnik 

upravnega sodišča v Celju.)
(Nadaljevanje.)

119.
Pogoj za oprostitev tovornih avto

mobilov plačevanja letne takse. Iz 
razloga te oprostitve, da pri uporabi 
teh avtomobilov praviloma ne gre za 
potrošnjo, imovine, v kateri se izra
žajo in potom katere se naj obdačijo 
višji dohodki, nego da služijo ta vo
zila za pridobivanje dohodkov, izvira, 
da morajo tovorni avtomobili biti ne 
samo po svoji obliki in konstrukciji 
in iz teh vidnem namenu tovorni av
tomobili v svojem pravem pomenu 
besede, nego da morajo nadalje slu
žiti le svojemu namenu, t. j. preva
žanju tovorov; uporabljati se smejo 
le v pridobitvene svrhe in ne hkrati 
tudi v osebne potrošile svrhe last
nika. (F 34/30, F 38/30.)
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BANKA ZA MEDNARODNA PLAČILA 
IN STABILIZACIJA DINARJA.

Poročali smo že, da bo th banka so
delovala pri stabilizaciji denarja. Seja 
upravnega sveta banke, ki se bo o tem 
posvetovala in obenem tudi o stabili
zaciji portugalske valute, se bo vršila 
13. oktobra. — Tednik »Paxc v Ženevi 
se peča obširno o vprašanju dinarjeve 
stabilizacije. List je mnenja, da bi bila 
Jugoslavija stabilizacijo že davno izved
la, če bi ne bilo težkoč glede vojnih in 
predvojnih dolgov. Dočim so smatrali 
prej stabilizacijo brez zunanjega posoji
la za nemogočo, kaže danes vse na to, 
da se more izvesti stabilizacija brez po
moči od zunaj. Narodna banka razpola
ga z zlato rezervo 1100 milijonov dinar
jev, vrhutega z zlatimi devizami v vred
nosti več kot ene milijarde Din. Položaj 
je danes tako ugoden, da bi moglo ne
ugodno na dinar vplivati le več zapo
rednih slabih letin. V takem slučaju bi 
pa mogla Jugoslavija z lahkoto najeti 
oporno posojilo. Sednji trenutek je za 
izvedbo stabilizacije zelo ugoden.

POSPEŠEVANJE \IZVOZA VINA 
IN SADJA.

Te dni se je v seji Privilegirane d. d. 
za izvoz deželnih pridelkov obravnava
lo vprašanje izvoza vina in sadja. Pred
loženo poročilo pravi, da je znašala 
vrednost jugoslovanskega eksporta leta 
1928 31,600.000 Din, lani pa samo še
24,700.000 Din. Kot glavni odjemalci 
prihajajo v poštev Avstrija, Češkoslo
vaška in Nemčija. Delež Jugoslavije na 
skupnem uvozu vina v imenovanih de
želah je pa razmeroma majhen. Vzrok 
neuspehov našega vinskega eksporta je 
po mnenju poročevalca visoka fiskalič- 
na obremenitev vina, ki onemogoča 
uspešno konkurenco, in pa kvaliteta vi
na, ki zahtevam inozemstva večkrat ne 
odgovarja. Družba bo stopila z inozem
skimi trgi v stik in bo organizirala 
skupno delo zadrug producentov. To bo 
še največ vredno. Tudi izvoz sadja bi se 
mogel bistveno dvigniti in se bo družba 
tudi za to pobrigala.

PRIVILEG IRANA IZVOZNA D. D. IN 
RUMUNSKI EKSPORTERJI.

V Bukarešti se je dosegel popoln spo
razum glede sodelovanja Privilegirane 
d. d. za izvoz agrarnih produktov z ro
munskimi eksporterji. Gre za medse
bojno poročanje o gibanju cen in po
nudb, da se izloči obojestranska konku
renca. V tem smislu se je sodelovanje 
že pričelo.

*  *  *

KONCENTRACIJSKO GIBANJE V 
AVSTRIJI.

'Kvotni sindikat avstrijske kovinske 
industrije, ki je bil podpisan 28. julija, 
obsega osem podjetij. Predviden je naj- 
prvo samo skupen prodajni urad, a se 
med posameznimi podjetji vršijo tudi 
že pogajanja o dalekosežni koncentra
ciji in ustavitvi dela v nekaterih ob- 
obratih. — Fuzijska (pogajanja v lofco- 
motivni industriji so toliko kot zaklju
čena in bo par tovarn takoj ustavilo 
obrat. — Tudi v papirni industriji, ki 
šteje 44 raznovrstnih obratov, se vršijo 
pogajanja v svrho dalekosežne koncen
tracije, ki bi imela za posledioo zopet 
ustavitev dela pri posameznih obratih.

OBČINSKE PRISTOJBINE V MARI
BORSKI MESTNI KLAVNICI.

Kr. banska uprava Dravske banovine 
je odobrila mestni občini mariborski, da 
sme pobirati v mestni klavnici sledeče 
pristojbine: a) klavnina za 1 govedo
(bik, vol, krava); 75 Din, za tele 18, za 

‘ovco, kozo, jagnje ali kozlička 9, za svinjo 
nad 50 kg 30, za svinjo do 50 kg in odoj
ke 20, za konja ali žrebe pa 60 Din in 
h) oglednina: za zaklano uvoženo go
vedo, teleta, svinje itd. je plačati na 
oglednini toliko, kolikor znaša tozadev
na klavnina. Isto pristojbino je plačati 
za uvožene polovice teh živali. Za uvo
ženo meso v kosih (zadnje, sprednje, če
trti, butine itd.) je plačati za 1 kg go
vedine 0-75, teletine 018 in svinjine 
0-30 Din. Ostale pristojbine ostanejo ne- 
izpremenjene. Novo odobrene pristoj
bine so se začele pobirati s 1. julijem

mNa.

Devizno tržišče.
V primeri s prometom predzadnjega 

ledna (22533 milj. Din) je bil dosežen  
v minulem tednu dokaj neznaten pro
met od ca. 13-281 milj. dinarjev, od če- 
gar je dala Narodna banka za preko 
58 milj. Din deviz na razpolago in si
cer največ Prage, Dunaja ter Curiha, 
dočim je privatna ponudba omogočila 
gros zaključkov predvsem v Londonu, 
Italiji in deloma v Curihu.

Gibanje deviznega prometa na po- 
edinih borznih sestankih prošlega ted
na je razvidno iz naslednjih številk: 

dne 28. julija Djn 4,844.08777; 
dne 29. julija Din 3,043.684-17; 
dne 30. julija Din 1,148.434-50; 
dne 31. julija Din 2,202.263-21; 
dne 1. avgusta Din 2,036.985-38.
Iz gornje navedenega torej sledi, da 

ie bil dosežen 28. m. rn. največji, dne 
30. m. m. pa najmanjši dnevni promet 
ler je zaključil mesec julij s skupnim 
prometom Din 91,994.203-87.

V pogledu višine skupnega prometa, 
doseženega tekom prošlega ledna v 
posameznih devizah, je razvrstitev s le 
deča (vse v milijonih dinarjev): London 
2-679, Praga 2674, Curih 2417, Trst
2 231, Dunaj 1 359, Newyork 0836, Ber
lin 0-742 in končno Pariz 0246, poleg 
tega še malenkost Budimpešte.

Devizna tečajnica minulega ledna 
beleži nekaj manjših tečajnih sprememb 
pri sledečih devizah: Amsterdam se je 
od pondeljka na petek okrepil za pol
drugo točko, Budimpešta od 98866 na
9 8905, Dunaj od 7 9683 na 7-9748, med
lem ko je London kolebal med 274 54 
(28. m. m.), 274-61 (29. m. m.), 27457 
(30. m. m.) in 27472 na petkovem borz 
nem sestanku. Edini Bruselj je na prvih 
štirih borznih sestankih beležil s ten
denco navzgor in šele v petek popustil 
na 7 8926.

Vse ostale devize izvzemši Curiha, 
ker je ostal nespremenjen, in Berlina, 
kateri je bil na prvih štirih borznih se 
stankih trgovan po 1375 ter je 1. t. m. 
oslabel na 13-48 — so bile v stalnem 
opadanju. Tako je od pondeljka na pe
tek popustil Newyork od 56 29 na 56'28, 
Pariz od 221 92 na 221-87, Praga od 
16724 na 16721 in slednjič Trst 295-48 
na 295-35.

Efektno tržišče.
Tudi v minolem tednu ni bilo bistve

nih sprememb, ker so ostali tečaji -vseh 
na tukajšnji borzi notiranih papirjev ne
spremenjeni. Edino Blairova posojila so 
31. m. m. beležila za malenkost nižje 
in sicer 8%  97-5, 7% pa 87 5, dočim je 
bil njih tečaj na vseh ostalih borznih 
sestankih nespremenjen, t. j. 98 — ozi
roma 8 8 —.

Zaključene so bile 29. m. m. delnice 
Kranjske industrijske družbe po 282 — 
in 30. m. m. pa potom eksekutivne pro
daje 23.913 komadov delnic Merkan- 
tilne banke, Kočevje, za — en bloc — 
ceno Din 1-—. Totalni efektni promet 
v mesecu juliju je torej znašal 29.501 
komadov delnic v vrednosti 205.605 —.

Tendenca in zanimanje še vedno 
slaba.

Žitni trg.
Čeprav je opažati v poslednjem ted

nu na budimpeštanski borzi padec cen 
pšenice, vendar se dovozi pšenice niso 
izboljšali in producent mirno zadržuje 
blago in čaka na razčiščenje trenotno 
za prodajo neugodne situacije. Baisse, 
ki je tako nepričakovano nastopila po 
mnenju producentov ne more daljšo 
dobo vzdržati in upajo na skorajšnjo 
spremembo.

Koruza je ostala v ceni neizpreme- 
njena. Izdatno podražil se je pivovarski 
ječmen, ki se plačuje že po Din 195 
do Din 200 —.

Oves notira Din 652 50 do 162-50 fran- 
ko nakladalna postaja.

Pšenica moke nularice je pri nadalj- 
nem živahnem povpraševanju ostala v 
ceni neizpremenjena.

V teku tega tedna ni bilo na Ljubljan
ski borzi nobenega zaključka žita.

Cene so bile sledeče:
Bačka nova pšenica: 80/81 kg, 1% prim ., 

mlevska voznina, slovenska postaja, dobava 
promptna, plačilo v 30 dneh, Din ‘240 do 
242-50.

Bačka nova pšenica: 79/80 kg 2% prim ., 
mlevska voznina, slovenska postaja, dobava 
proniptna, plačilo v 30 dneh, Din 235 do 
237-50.

Bačka nova pšenica: 78/79 kg, ‘2% prim., 
mlevska voznina, slovenska postaja, dobava 
promptna, plačilo v 30 dneli, Diin 230 do 
232-50.

Nova bačka rž: 72 kg, 2% prim,, mlevska 
voznina, slov. postaja, dobava promptna, pla
čilo v 30 dneh, Din 170 do 172-50.

Novi spomladanski ječmen, pivovarski: 
09/70 kg, promptna dobava, plačilo v 30 
dneh, Din 220 do 222-50.

Novi ozimni ječmen: 60/67 kg promptna 
dobava, slov. postaja, plačilo v 30 dneh, 
Din 185/187-50.

Novi oves baranjske provenience: sloven
ska postaja, dobava v prvi polovici avgusta, 
plačilo v 30 dneh, Din 210 do 215.

Bačka koruza: suha, zdrava,, rešetana, 
promptna dobava, plačilo v 30 dneh, Din 180 
do 182-50.

Bačka nulardca iz stare pšenice: slov. po
staja, plačilo v 30 dneh, Din 405 do 410.

Bačka nularica iz nove pšenice: slov. po
staja, dobava proniptna, plačilo v 30 dneh, 
Din 395 do 400.

Lesno tržišče.
Mlačna tendenca na lesnem tržišču 

se kakor pri nas tudi v sosednih drža
vah trdovratno drži. Izvažajo se le naj
potrebnejši proizvodi po naročilu. Kup
čije, ki se sedaj sklepajo, so silno težke 
in nesigurne. Vsak še tako mal ne- 
dostatek, bodisi glede kvalitete, bodi 
si glede dobavnega roka se uporabi, da 
se blago protestira ter se hoče doseči 
s tem popust na že tako nizkih cenah.

V zadnjem času se je pojavilo v Ju
goslaviji povpraševanje po lesu za iz
voz v Francijo. Dosedaj je Francija 
konsumirala veliko lesa v Poljski, ven
dar se naši producenti zelo trudijo kon
kurirati Poljski.

Prodalo se je pretečeni teden:
10 vagonov trdih drv, deloma meter- 

skih, deloma rezanih;
8 vagonov desk, smreka-jelka, para

lelno blago v raznih dimenzijah;
1 vagon mecesnovih plohov, L, II.;
4 vagone hrastovih pragov in ’
1 vagon brzojavnih drogov.

POVPRAŠEVANJA:
Več vagonov tramov, uso Trst, blago zdra

vo in suho, dimenzije 5/6, od 4 do 12 m  
dolžine, dolžinska inediija 7 m. — Cena fran- 
ko vagon nakladalna (postaja.

Večja množina hrastovih drv, rezana na 
30 cm dolžine. — Cena Iranko vagon meja 
via Postojna tranzit.

‘25 m° t i s e  v norm alnih dolžinah, 38 mm 
debeline, od 25 cm širine naprej. Cena naj 
se glasi franko vagon Sušak pristanišče.

Trami: 15 m3 tesanih tram ov: 13/16, 5 m 
dolžine; 13/16, 6 m dolžine; 13/16, 7 m dol
žine; 13/16, 8 m dolžine; 20 m3 tesanih tra 
mov: 16/21, 5 m dolžine; 16/21, 6 m dolžine;
15 m3 tesanih tramov: 19/24, 5 m dolžine; 
19/24, 6 m dolžine.

Kantinele iin morali (rem eljni): 8 m 5 
38/78, 5 m3 24/48, 5 m3 34/69, 5 m3 ‘28/48,
8 m3 ‘28/58, 6 m3 78/78, 6 m 3 68/68, 3 m3 
58/58. — Cena naj se glasi franko vagon 
nakladalna postaja.

400 komadov iškuret 12 mm, fiksne širine 
18 cm; 1100 kom. škuret 12 mm, fiksne ši
rine 25K cm; 50% smreke, konupletirati z 
deskami 24 mm, od 16 cm Sir. naprej. F ran
ko vagon meja Postojna.

1 vagon desk, ‘24 mm, lepe, I„ II., III., od
16 do ‘21 cm z 80% smreke paralelno do
bava 10 dni.

(Bukovina parjena: v debelinah 50, 60, 70,
80 in 90 mm, od 2 m naprej, s  15% kratke 
robe in sicer: 1 0 -m3 I. in 10 m3 II. — Cena 
fianko vagon Sušak pristanišče, plačljivo 
potom akreditiva.

1220 komadov smrekovih hlodov: 300 kom. 
premer 22, 23 lin ‘25 cm, 6 m dolžine; ‘200 
iomadov prem er 22, 23 in 25 cm, 5 m dol
žine; 360—400 komadov prem er ‘25 cm,
5 m dolžine; 360 komadov prem er 18 do 20 
cm, 6 m dolžine. — Cena franko vagon na
kladalna postaja.

Rezana jelovina, tombante (I./IV.): 2500 
komadov 18 mm X 19—30 cm, 4 m dolžine.

Rezan rdeči bor: ‘200 komadov 58 nun X 
25 cm, 6 m dolžine; 400—500 kom 48 nun 
X 25 cm, 48 mm X 28 cm, 6 m dolžine;
25 cm X  25 cm, 22 oni X 22 cm, 20 cm
X 20 cm, 8 m dolžine; 68 mm X 19 cm,
68 mm X 22 cm, 4 m dolžine. Cene naj se
glase fco vagoti meja Djevdjelije.

Rabi se vsako množino bukovih metlišč, 
ca. ‘25 do 30 vagonov, v uzuelnih dimenzijah. 
Cena franko vag. meja via Postojna tranzit.

Borovi brzojavni drogovi, dolžina 6’50 m, 
prem er v vrhu 10/11 cm, dobava takojšnja.
— Cena franko vagon meja. Plačljivo potom 
akreditiva.

100 do 120 m3 desk, 20 mm, sm reka, jelka,
4 m, tombante, prizm iranih na 23, 29, 33 cm.
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— Cena naj se glasi frank« vagon meja 
Postojna tranzit.

Železniški pragovi, vsako množino: hrasto
v i: dolžina ‘2-60 m, širina 24 cm, debelina 
14 cm; borovi: dolžina 2'60 m, širina 25 cm, 
^©belina 14 cm; hrastovi: dolžina 2-45 m, ši
rina  22 cm, debelina 12'A cm; borovi: dol
žina 2'45 ni, širina 23 oni, debelina 13lA  cm; 
hrastovi: dolžina 1'45 m, širina 12 cm, de
belina 10 cm. — Cena naj se  glasi Iranko 
vagon Sušak pristanišče z navedbo kvan- 
tuma.

1 vagon bukovega žamanja (odpadki, 1 m 
dolžine, vezano dvakrat), popolnoma suho.
— Cona franko vagon meja Postojna.

14 komadov rezanih tramov iz surove bu
kovine v sledeči meni: 20X30 cm v dolžini 
od 6 m, blago ostrorobo rezano, popolnoma 
fedravo, lahko so tudi hrastovi Irami. — Ge- 
n a  franko vagon nakladalna postaja.

200 m3 kratke robe, smreka, jelka, 18 mm, 
širine 8/9 do 15/16, medija 12/13, blago mo
ra biti vezano. Cena naj se glasi franko va
gon nakladalna postaja z označbo roka do
bave.

10 vagonov bukovih svežih hlodov, s p re
morom na tanjšem koncu 30 cm naprej in 
v dolžini od 2 ni naprej do 4 m. Blago mora 
biti zdravo, brez grč in rdečega srca, ravno, 
z navedbo cene franko vagon meja Postojna 
ali franko vagon nakladalna postaja. — Do
bava takojšnja. •

1 vagon bukovih metlišč, 20/20 mm, v dol
žini 1-05, 1-40, 1-45 m. — Cena franko vagon 
m eja Postojna tranzit.

1 vagon jelovih letvic, 20X60 in 25X100 
mm, podmerne deske 20 in 25 mm in k ra
tice 20 in 25 mm. — Cene naj se glasijo 
franko vagon meja Postojna.

Hrastovi pragovi, I., II. (16X10X26 in 15 
X16X26 cm, dolžina 2-60 ni). Cena naj se 
glasi franko vagon Spielfeld. Plačljivo proti 
akreditivu. Dobava takojšnja.

Hrastovi pragovi, L in II. tipa in bo: 
16X16X20 in 15X16X26, 2'60 m dolžine. — 
Cena franko Špilje in Rosenbach.

Testoni, I., II., III., monte in IV. — Gena 
franko Suš a k pristanišče.

Bukovo tavolette, 4 lA  nun. — Franko Su- 
šak pristanišče.

Hrastovi morali: 200 kom. 166X166 mm,
1 '70 m; 400 komadov 146X156 mm, 0*65 m; 
I. kvalitete, popolnoma brezhibno, brez be- 
ljave in srca. — Franko Sušak pristanišče.

PONUDBE:

6 vagonov jelovine, same lepe III., 4 m, 
od 15 cm naprej, s sledečimi debelinam i: 
12, 18, 24, 28 38, 45, 48 in  58 mm. -  F ran

ico vagon nakladalna postaja.
Tram i: 55 m* 5/6, 6/7, 6/8, 7/8, 4, 5, 6, 

7, 8 m. Suho, teža in3 500 kg. Franko vagon 
nakladalna postaja pri ‘Boli. Bistrici.

40 m3 jelovih metlišč 27/27 111111, 1 m — 
ostrorobo, lepo izdelano in suho.

Borovi pragovi francoskega tipa 14.000 ko
madov.

5 vagonov orehovih hlodov od 40do34cm , 
od 35 do 39 cm, od 40 do 45 cm, od 46 do 
49 cm in od 50 cm naprej, od 2 111 naprej 
eventuelno 15% od l -50 do l -90 m. ‘Franko 
meja.

10 m 3 desk jelovih 12 min 8 do 12 cm; 
10 m3 desk jelovih 24 mm 8 do 12 cm ko
nično.

Bukove dilce: 120—150 m3 38 111111 I., II.; 
100 do 120 m3 38 111111 III. lili k ra tko ; 20 do 
30 m3 27 mm III. in k ra tko ; 8—10m 3 27 mm 
I., II.; 25—30 m 3 50—100 mm III. in kratko.

1 do 2 vagona hrastovih podnic, debelina 
43 mm, dolžina 2-65 111, dolžina 2-85 m, de
belina 53 mm. Cena se glasi franko vagon 
Sušak pristanišče.

1 vagon črnega gabra po 1 m dolžine, de
belina od 12 do .20 cm, sečnja je bila izvrše
na v jeseni leta 1929. Cena se glasi za 100 kg 
franko vagon nakladalna postaja.

Smrekove jelkove deske: 7 1113 18 111111, 
30 m3 24 mm, 13 m3 48 mm, m edija 26 cm. 
Cena naj se glasi franko vagon nakladalna 
postaja.

2—3 vagone bukovih testonov od 12 do 
30 cm, 20 mm, 2-25 m, blago je suho za 
promptno oddajo. — Cena franko vagon 
Postojna.

T riiu  poročila
TRŽNE CENE IV MARIBORU, 

dne 1. avgusta 1930.
Goveje meso: 1 kg govejega mesa I. 

vrste 18—20, II. vrste 14—16, III. vrste 
10—‘12, jezika svežega 20—25, vampov 
7, pljuč 5—8, ledvic 18—20, možganov 
18—20, parkljev 4—5, loja 2-50—10 Din.

Teletina: 1 kg teletine 1. vrste 24—35, 
II. vrste 16—20, jetr 25, pljuč 20 Din.

Svinjina: 1 kg prašičjega mesa 15 do 
30, sala 24—26, črevne masti 12—18, 
pljuč 10—12, jetr 10—14, ledvic 20—25, 
glave 10—12, nog 8—10, slanine sveže 
18—24, papricirane 25—30, prekajene 
25—30, masti 22—26, prekajenega me
sa 18—27, gnjati 30—34, prekajenih nog 
8—10, prekajenega jezika 30—36, pre
kajene glave 10—12 Din.

1 Klobase: 1 kg krakovskih klobas 36 
do 40, debrecinskih 30—32, brunšviških 
18—25, pariških 28—32, posebnih 28 do 
30, safalad 28—30, hrenovk 30—36, 
kranjskih 30—40, 1 komad prekajenih 
5—6, 1 kg mesenega sira 28—32, 1 kg 
tlačenk 22—28 Din.

Kože: 1 kom. konjske kože 150—175, 
1 kg goveje kože 11—12, telečje kože 20, 
svinjske kože 10—11, gornjega usnja 62 
do, 110, podplatov 55—65 Din.

Perutnina: piščanec imajhen 25—30,
večji 35—40, kokoš 30—45, raca 20—30, 
gos 35—50, puran 30—75, zajec domač, 
majhen 7—15, večji 20—37 Din.

Ribe: 1 kom. belic 1'50—4, 1 kg mor
skih rib 20—26 Din. ,

Mleko, maslo, sir, jajca: 1 liter mleka 
2—3, smetane 12—14, 1 kg surovega 
masla 34—36, čajnega masla 40—44, 
masla kuhanega 40—48, ementalskega 
sira 80, polenientalskega sira 40, tra
piste vskega sira 18—30, grojskega sira 
30—32, tilsitskega sira 30—32, parme-

Potrtim  srcem javljamo vsem sorodnikom m 
znancem tužno vest, da je naš preljubljeni soprog, 
oče, brat, stric, ta s t in svak, gospod

H n t a y

trgovec in posestnik

v ponedeljek 4. avgusta t. 1. po prejemu svetotajstev 
za umirajoče v 58.- letu starosti, po dolgi mučni bo
lezni, mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb predragega rajn ika bo v sredo 6. t. m. na 
Centralno pokopališče v Grazu.

Ljubljana, Graz, Maribor, dne 5. avgusta 1930. 
♦

ŽALUJOČI OSTALI.

za na 75—80, sirčka 7—8, 1 jajce 0’80—1 
Din.

Pijače: 1 liter vina novega 12—20, 
starega 16—24, piva 9, 1 steklenica piva 
5-50, 1 sodček piva (25 1) 150, 1 liter 
žganja 40—48, 'ruma 54—56, sadjevca 
4—5, 1 steklenica pokalice 1-50—<2-50 
Din.

Kruli: 1 kg belega kruha 5, črnega 
kruha 4-20, 1 kom. žemlje 0'50 Din.

iSadjo: 1 kg orešenj 6—7, jabolk I., II. 
in III. vrste 4—8, sliv 4—10, posušenih 
sliv 10—14, marelic 14—16, breskev 10 
do 16, hrušk I., II. in III. vrste 6—8,
1 kom. limone 0-50—d, oranže 1—3, 1 kg 
rožičev 8—10, smokev 8—12, dateljnov 
44—48, mandeljnov 48—64, orehov 12, 
orehov luščenih 44, rozin 16—24, maka 
14—16 Din.

Špecerijsko blago: 1 kg kave I. vrste 
60—80, II. vrste 42—72, pražene kave 
I. vrste 60—90, II. vrste 44—70, čaja 
60—200, sold 2-75, popra celega 58—80, 
popra mletega 60—80, cimeta 60—80, 
paprike 40—70, testenin 8—11, marme
lade 201—40, pekmez 16, medu 16—20, 
sladkorja v prahu 13'50—15, sladkorja 
v kristalu 12—12‘50, sladkorja v kockah 
13-50—(14, kvasa 34—40, škroba pšenič
nega 16—20, škroba riževega 18—24, 
riža 5—19, 1 liter kisove kisline 45 do 
50, kisa navadnega 1.-50—4, kisa vin
skega 3'50—8, olja olivnega 16—28, 
olja bučnega 15—16, špirita denat. 10 
do 12, 1 kg mila 14—18, sode 1’80—2, 
ječmenove kave 10—15, cikorije 13—20 
dinarjev.

Žito: 100 kg pšenice 190—250, rži 150 
do 250, ječmena 130—250, ovsa 200 do 
250, koruze 170—250, prosa 160—300, 
ajde 130—300, fižola 200—420, graha 
1400—1600, leče 1500—1700 Din.

Mlevski izdelki: 1 kg pšenične moke 
OOg 3'95—4, štev. »0« 3-90—4, štev. >1« 
3-75—3-80, štev. >2« 3'50—3-80, štev. >4« 
3-35—365, štev. >5« 3—3-50, štev. >6«
2-50—325, štev. »7« 1'50—2-05, ržene 
moke I. vrste 3—3-50, II. vrste 2-75 do
3-50, prosene kaše 3-50—5, ječmenčka 
3-50—14, otrobov 1—2, koruzne moke 
1-60—2'50, koruznega zdroba 2'70—4, 
pšeničnega zdroba 4-10—5’50, ajdove 
moke št. »1« 5-80—7, štev. »2« 3-50—6, 
kaše 7—-7'50 Din.

Krma: 100 kg sladkega sena, kislega, 
otave po 50—80. ovsene slame, pšenič
ne slame, ržene slame po 40—55 Din.

Kurivo: kubični meter trdiih drv 130 
do 150, mehkih 80—110, 100 kg premo
ga trboveljskega 38—42, velenjskega 24 
28. 1 kg oglja 2, koksa 0-75—1, 1 liter 
petroleja 7, bencina 8, 1 kg karbida 
7, sveč 16—35 Din.

Zelenjava: 1 kom. solate zgodnje
1‘50, glavnate l -50, endivije 050—1*50, 
1 glava zelja zgodnjega 1—6, ohrovta 
1—4, 1 kupček špinače 1, 1 kg paradiž
nikov 4—6, zelene paprike 8—10, 1
kom. kumare 0'50—4, buč jedilnih 1—4, 
1 kupček graha v stročju 1, luščenega 4, 
fižola v stročju 1, kifelčarja 1, 1 šopek 
peteršilja 025, zelene 1—2, zelenjave za 
kuho —‘25, 1 kg čebule 3—4, česna 16, 
1 kom. pora 0-50, korenja vrtnega 0-50, 
1 kup pese rdeče 025, 1 kam. kolerabe 
0'50—1, 1 kg krompirja zgodnjega 0-75 
do 2, hrena 10—14, zelja kislega 4 Din.

FflFF šivalne stroje 

UCH kolesa po u g o d n i  ceni in 
tudi na obroke, dobite le pri tvrdki

I g u .  V O K
Ljubljana,

Tavčarjeva ulica 7. 
PO D R U ŽN IC I: N O V O  M E S T O  V  K R A N J

raznov rstno  žganj«, y 
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Dreja dr. IVAN PLESS. — Za Trgovsko - Industrijsko d. d. »MERKUR« kot izdajatelja in tiikarja: O. MICHALEK, Ljubljana.


